YAYIN ve İLETİŞİM KULÜBÜ GENEL KURUL TOPLANTI TUTANAĞIDIR

Okulumuz Yayın ve İletişim Kulübü 29 Ekim 2015 Perşembe günü saat 12:10’da 5-F sınıfında toplanarak aşağıdaki gündem maddelerini görüşüp karara bağlamıştır. 

G Ü N D E M  :
1- Açılış ve yoklama

2- Divan kurulunun oluşturulması.

3- Yönetim kurulu üyelerinin seçilmesi

4- Denetleme kurulu üyelerinin seçilmesi

5- Yayın kurulu üyelerinin seçilmesi

6- Dilek ve temenniler

7- Kapanış

GÜNDEM MADDELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
Madde-1) Yayın ve İletişim Kulübü genel kurul üyeleri kulüp rehber öğretmenleri Ercan BİL, Betül DEMİR ve NilgünVURAL gözetiminde eksiksiz toplanarak gündem maddelerini görüşmeye başlamışlardır.

Madde-2) Kulüp rehber öğretmeni Ercan BİL divan kurulunun oluşturulması için bir öğrenciyi divan kurulu başkanı olarak teklif etti ve divan kurulu üyeleri şu öğrencilerden; Cemre Su SEZER, Melek ÖZCAN  ile Nisa USTA olarak oy birliği ile belirlendi.

Madde-3) Divan Başkanı Melek ÖZCAN, kulübün yönetim ve denetleme kurullarının oluşturulması gerektiğini bunun için öncelikle aday olacak olan olup olmadığı sordu. Yönetim kuruluna seçilmek için aday olan üyeler arasında yapılan oylama sonucu en çok oy alan üyeden başlamak üzere yönetim kurulu aşağıdaki şekilde oluşmuştur.
Başkan 
: Filiz SETRÇE
Başkan Yrd.
: Melek ÖZCAN
Yazman
: Ayça Tuana TURAN
Üye

: Ninsu Berra YILMAZ
Üye

: Ahsen ŞİMŞEK
Madde-4) Divan başkanı Melek ÖZCAN, denetleme kurulu için aday olmak isteyenlerin isimlerini belirledikten sonra yapılan oylama sonucunda denetleme kurulu aşağıdaki şekilde teşekkül etmiştir. Dedi.

Başkan : Hamide Sıla ÖZDEMİR
Üye 
 : Cemre Su SEZER
Yedek Üyeler:

Nehir ABACIOĞLU
Umay YILMAZ
Madde-5)  Divan başkanı Melek ÖZCAN, kulübümüzün yapısı gereği kulüp panosu, dergi ve okul gazetesi gibi yayınların planlanması ve çıkarılması ile ilgili olarak bir yayın kurulunun oluşturulması gerektiğini söyledi ve bu kurulda görev almak isteyenlerin aday olmak için divan kuruluna isimlerini yazdırmalarını söyledi. Yapılan oylama sonucunda yayın kurulu aşağıdaki şekilde oluşturuldu.

Genel Yayın Yönetmeni
: Nisa USTA
Sekreter


: Almira GÜVEN
Üye



: Sena Yağmur ARAS


Madde-6) Divan başkanı Melek ÖZCAN, dilek ve temenniler bölümünde söz alan olup olmadığını sordu. 


Söz alan Filiz SERTÇE; yayın kurulu olarak süreli bir okul gazetesi veya dergi çıkarmak için çalışmak ve bunu basıp dağıtmanın çok yararlı olacağını söyledi. Bunun için gönüllü olarak çalışmak istediğini ifade etti.


Söz alan Ahsen ŞİMŞEK, Yayın ve İletişim Kulübü olarak internet ve bilgisayar kullanmanın çok gerekli olduğunu bunun için okulumuzda öğrencilere açık bir bilgisayar olup olmadığını veya böyle bir imkan sağlanıp sağlanamayacağını sordu.


Divan başkanı Melek ÖZCAN, bir okul gazetesi veya dergi çıkarmanın çok yararlı olacağını, bunun için kulüp rehber öğretmenlerimizden ve okul yönetiminden yardım almaya çalışacaklarını söyledi. Ayrıca bilgisayar için okul idaresi ve kulüp rehber öğretmenlerinden yardım istenmesinin uygun olacağını söyledi. Başka söz almak isteyen olup olmadığı soruldu ve söz alan olmadığı görüldü.

Madde-7) Divan başkanı Melek ÖZCAN, söz alan olmadığı için kulüp genel kurulunun sona erdiğini ve iyi ve başarılı bir yıl geçirilmesi dileğiyle kulüp idare kurullarına çalışmalarında başarılar dileyerek toplantıyı sona erdirdi.

DİVAN KURULU

                          Başkan                             Başkan Yrd.                        Üye
Melek ÖZCAN

Cemre Su SEZER

Nisa USTA
KULÜP REHBER ÖĞRETMENLERİ

Ercan BİL


Betül DEMİR


Nilgün VURAL
